Communiqué de presse

LES MEDIAS ROMANDS DENONCENT LE BOYCOTT DU « NOUVELLISTE »


Les rédactrices et rédacteurs en chef des médias de Suisse romande condamnent avec fermeté la décision du président du FC Sion Christian Constantin de reconduire pour la saison 2019/2020 le boycott décrété envers les journalistes et les photographes du Nouvelliste. 

Depuis une année, ceux-ci sont privés de tout contact avec les joueurs et l’encadrement du club et ne peuvent plus assister aux rencontres du FC Sion à domicile depuis la tribune de presse, sous prétexte que des chroniques parues dans les colonnes du quotidien valaisan ont déplu à M. Constantin. 

Le président du club a franchi un palier supplémentaire dans le mépris affiché envers notre profession en proposant de lever le boycott en échange d’une page hebdomadaire gratuite dont le contenu serait fourni par le service de communication du FC Sion. 

Cette provocation dénote une confusion totale entre la stratégie de communication d’une entreprise et la mission d’information d’un média comme Le Nouvelliste, mission qui implique le courage de porter un regard critique sur les institutions politiques, économiques et sportives de son canton.

Cette tentative de mise sous tutelle d’un média jugé trop critique inquiète les rédacteurs en chef romands. Elle bafoue l’indépendance des journalistes et viole la liberté de la presse, si nécessaire à la bonne marche de la vie démocratique. Elle trahit enfin la volonté d’un décideur de se soustraire à la curiosité des médias et du public.   

Les rédactrices et rédacteurs en chef des médias romands expriment leur solidarité pleine et entière envers la rédaction du Nouvelliste. Ils appellent Christian Constantin à revenir sans attendre sur sa décision de boycott. A défaut, ils attendent de la Ligue suisse de football (alias Swiss Football League) et des autres instances en responsabilité qu’elles incitent le président du FC Sion à revenir à une attitude raisonnable vis-à-vis de nos confrères.
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