68. ordentliche Generalversammlung der 

 „Vereinigung Basellandschaftlicher Sportjournalisten“
Am Donnerstag. 4. Februar 2016, fand die ordentliche Jahresversammlung der Vereinigung Basellandschaftlicher Sportjournalisten (VBLSJ) im Klubhaus des FC Frenkendorf auf dem Sportplatz Kittler statt. 31 Anwesende (18 Aktiv-, vier Ehren- und vier Passivmitglieder sowie fünf Gäste) folgten der Einladung.

Die Anwesenden stimmten allen Jahresberichten vorbehaltslos zu. Erfreulich, dass drei neue Aktivmitglieder – Georges Henz (65, Laufen), Daniel Hofstettler (35, Oberrohrdorf AG) sowie Jan Zinke (18, Riehen) – in die Vereinigung aufgenommen werden konnten (dazu mit Markus Peter aus Reinach ein neues Passivmitglied). Wegen eines Ausschlusses eines säumigen Mitgliedes und einigen Rücktritten von Passivmitgliedern sank der Bestand an Mitgliedern auf 73 (31 Aktive, sieben Ehrenmitglieder und 35 Passive). Der Vorstand setzt sich weiterhin aus Präsident Meinrad Stöcklin (Frenkendorf), Kassiererin Bea Häring (Aesch), Sekretär Edgar Hänggi (Nunningen) und Protokollführer Georges Küng (Birsfelden) zusammen.
Besorgt zeigten sich die Anwesenden – darunter mit Roland Kündig und Alexander Wagner auch die Präsidenten der Sektionen Solothurn (Kündig) und Aargau (Wagner) – über den dramatischen Abbau der Berichterstattung vom regionalen Sportgeschehen. Dies vor allem im Printbereich. Diverse Sektionen von sportpress.ch (darunter auch die VBLSJ) haben bei den entsprechenden Verlegern (primär Herr Wanner von der AZ Medien Gruppe) entsprechend protestiert. VBLSJ-Ehrenmitglied Fritz Epple (90) regte an der Generalversammlung zudem eine Resolution an. Der Vorstand wird dies prüfen.
Zugegen an der GV war auch Passivmitglied Elisabeth Augstburger, ihres Zeichens Vizepräsidentin des Baselbieter Landrates. Wie immer beehrte auch Dr. Rico Arcioni (91), der "Dekan" der VBLSJ und das letzte lebende Gründungsmitglied, die Runde.

Nach der speditiv verlaufenen und souverän geleiteten GV, die gut eine Stunde gedauert hatte, servierten Alican Özbey und seine Gattin, welche das Klubhaus des FC Frenkendorf führen, zusammen mit Vize-Präsident Oliver Wilden ein wunderbares Nachtessen. Bei Speis und Trank konnte dann noch lange über den (regionalen) Sport und die Welt philosophiert werden.
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